

“说事码”“联络站”让民情畅通起来

鄞州云龙人大扎根群众,察民情、听民意、办实事

走进鄞州区云龙镇各村社,平坦的村庄道路、整洁的村容村貌,孩子们在广场上嬉戏玩耍,老人们在音乐里载歌载舞……一派和谐平安的景象。良好的社会治理成效,与云龙镇人大主席团深入细致的工作分不开。

近年来,云龙人大先后推出“选民说事”“人大说事码”“人大联络站”等一系列深入民间的平台和机制。紧密联系群众,察民情、听民意、办实事,为社会治理发挥重要作用。



扫码后就能进入“选民说事”平台提建议。

云龙人大为“选民说事”加码

走进云龙的民情联络站、各村联络点、镇村公共服务等重要场地,可以看到贴在显眼位置的“人大说事码”,这张二维码可不简单,选民只需拿手机扫一扫就能直接进入“选民说事”平台。也可以在“竞渡云龙”微信公众号中点击“聚焦云龙”的“选民建议”栏目中,向镇人大反映涉及农业水利、基础设施、教育文化、环境卫生等普遍共性问题的意见建议。

今年6月,云龙镇人大深入推进“选民说事,代表督事”工作,推出“人大说事码”。在今年的文明创建期间,云龙镇人大通过“人大说事码”收集到了不少关于

占道经营、沿街店铺路面多处破损、窞井盖破损、污水倒流等问题,并将这些问题交由专人负责后续跟踪和监督落实,为文明创建添砖加瓦。截至目前共收到选民反映问题61件,解决整改58件,取得了良好的社会成效。

“现在移动端越来越普及,我们希望借助‘互联网+’的方式,让群众随时随地就能反映身边的问题,让选民群众为云龙的全球治理献计献策。而这些问题也将由专人收集并负责监督落实,保证件件有结果,事事有回音。”云龙镇人大相关负责人说。

“人大联络点”为收集民意加点

“人大说事码”是选民反映问题和议事的平台,此外,云龙人大还面向全体百姓建立了“人大联络点”作为联系民情的纽带。

“原本两辆货车都能顺利并行的马路,现在每天上下班骑个电瓶车经过都觉得拥堵,真让人闹心。”今年8月,云龙镇姚家浦村的村民来到姚家浦村人大联络点反映问题。得知此事后,云龙镇人大第一时间向各职能部门了解具体情况,结合实地勘察,迅速提出解决方案。目前,按照具体解决措施,已加强路面巡逻管控,专派交警城管于晚高峰对夜市菜场周边

主要路段进行人工疏导,科学合理新增停车位、施划交通禁止标线,同时增设全方位覆盖的电子监控抓拍违停,形成长效管理机制。

这只是云龙镇人大联络点常态化工作的一个缩影。据了解,今年以来,村级代表联络点共收集各类问题372件。该镇人大还有效运用1个镇级人大办公室、3个片区人大联络站、17个村级代表联络点,并通过“室+站+点”三级联动模式,实现代表天天见、民情时时悉,有效解决接待选民“最后一公里”问题。

深入调研走访,为村级换届加力

宁横路(鄞州大道至甬台温铁路)拓宽改造、云龙中学新建以及镇中心菜场改造工程是近期云龙镇广大选民和代表建议最多、呼声最大的民生大事。

为此,今年8月开始,云龙人大持续跟踪关注,多次组织专项视察、接待选民、走访选区等,拉近人大代表与群众的距离,沟通协调,解决问题。目前这三项民生工程进展顺利。

在今年的村社组织换届选举工作中,前期广泛开展换届选举法律法规的宣讲,依托3个联络站、17个联络点和“选民说事”平台,发动代表参与村社组织换届选举工作监督。对换届选举中出现的苗头

性、倾向性问题及时上报、沟通和处理。

村社组织换届选举中,一批政治素质优、业务能力强、社会威望高的人大代表也积极参加其中。选举期间,有意向竞选的人大代表更是带头执行换届工作各项政策,严格遵守“十严禁”“十不准”换届纪律。带头公开亮相、公开演说、公开承诺,勇于接受群众现场问政,全面展示代表风采。

目前1名省人大代表、2名区人大代表和22名镇人大代表成为新一届村社组织重要成员。有力保障了村社组织换届选举工作的高质量完成。

记者 陈善君 通讯员 鲍丹萍 文/摄

●“女子徘徊火车站 民警助其千里寻亲”后续

林芳回家4天了 与儿子一家其乐融融

本报讯(记者 马涛 通讯员 卞劲松) 昨日上午9点多,宁波市公安局火车站地区分局协辅警曹毅,和千里之外的“波波”接通了微信视频电话。画面中,林芳和儿子头挨着头坐在一起,高兴地说笑着,喜悦之情溢于言表。“波波”在对曹毅及其他民警表示感谢的同时,一再说到:“等我妈妈状态再好一点,我们一定要去宁波当面谢谢你们。”

12月6日中午,该分局民警在北广场巡逻时遇到了迷途的50岁宁夏女子林芳。经了解,林芳离家出走数年,因故失去了部分记忆,所能提供的家人信息十分有限。在警方锲而不舍的查询下,历时3小时终于找到了她的家人,确认了她的身份。12月8日上午,经该局协调,林芳在家人的陪同下,回到了阔别十余载的家乡。

《宁波晚报》及旗下官方微信公众号、甬上APP独家报道此事后,引起社会广泛关注。许多网友在为林芳与家人失联15年再次团聚而感到欣慰的同时,也为帮助林芳千里寻亲的民警点赞,许多外地网友更是为宁波这座爱心城市喝彩——“温暖大宁

波,好棒!”

在视频聊天中,“波波”告诉曹毅,母亲的状态已经好多了,“回来4天了,前两天还是有些不适应,不愿意见人,很有距离感。经过家人的慢慢宽慰、安抚,现在话也多了,吃饭、睡觉都好起来了。”而一旁的林芳看到画面里的曹毅,一下就认出来了,“你什么时候来我家玩呀?”

据了解,在林芳12月8日到家的当天,儿子“波波”早已从部队请假回到了家中翘首以盼。儿子的拥抱和泪水,让林芳紧张得神经慢慢放松了下来,在儿子一家的耐心陪伴下,她终于“接受”了儿子已经长大的事实,并为儿子成长为一名优秀的军人而骄傲。在和曹毅的视频中,她不无高兴地问,“我儿子帅吧?”

“感谢你们的关心,谢谢你们帮我找回了母亲,我一定要去宁波当面感谢你们。”“波波”说,等母亲的状态再好一点,天气暖和之后,他和家人一定带着母亲要来宁波这座爱心城市,向曾经帮助过他母亲、帮他们一家团圆的好心人说声感谢,“是你们,给了我一个完整的家。也欢迎你们,来宁波做客。”



突击检查公共娱乐场所 全力清除消防安全顽疾

本报讯(记者 马涛 通讯员 毛安娜) 临近年终,各类聚集性娱乐活动增多。为进一步做好疫情期间公共娱乐场所消防安全工作,连日来,宁波市消防救援支队采取“不打招呼”的方式突击检查公共娱乐场所消防安全,全力清除消防安全顽疾。

各地消防部门重点深入辖区KTV、酒吧、影剧院、电子游艺室、茶馆、网吧、健身房、桑拿洗浴等公众娱乐场所。重点检查了疏散通道和安全出口的畅通情况,用火、用电、用油、

用气的消防安全管理情况,消防安全制度建立落实情况,员工掌握消防安全知识等情况为主,督促单位落实各项消防安全责任制,制定紧急疏散预案,切实做到责任到人,措施到位。

在此次检查中,发现大部分单位能够严格按照要求落实各项消防安全管理制度,保障疏散通道畅通,并按规范要求设置消防器材。但也发现部分单位场所存在疏散通道安全指示标志不完善、安全出口堆放杂物、安全门被锁等安全隐患。



宁波海曙欧亚医院 泌尿外科专业

健康热线: 0574-2785 9999

院址: 海曙区解放南路8号(兴宁桥西、天元大厦对面)